
A intensidade média do padrão de interferência de 

dupla fenda (Capítulo 27) 

Cálculo da Intensidade da radiação em cada ponto “P” da figura 

de interferência projetada em um anteparo situado a uma 

distância “L”>>”d” (distância) entre as fendas. 

Supondo que as ondas emergentes das fendas “S1” e “S2” são 

coerentes (matêm uma relação de fase constante entre sí), com 

campo elétricos dados por: 

( )tkxEE ω−= cos0  

No ponto “P” do anteparo, consideramos x=0 e portanto: 

( ) tEtEE ωω coscos 00 =−=  

No ponto “P” do anteparo, por terem percorrido distâncias 

diferentes, as duas ondas podem ou não estar em fase. 

Para expressar uma possível diferença de fase podemos 

formular: 
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onde φ é a diferença de fase entre as duas ondas no anteparo e 

que depende da diferença de percurso: 
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Para L>>d 

Para uma diferença de percurso que seja λ (para interferência 

construtiva) a diferença de fase será de 2π 



 

Para uma diferença de percurso qualquer a diferença de fase é 

dada por: 
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   (como visto em sala de aula) 
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Para determinar o campo elétrico (e consequentemente, a 

intensidade da radiação) resultante no anteparo, usamos o 

princípio da superposição: 
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Lembrando que 
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Isto é, a onda resultante no ponto “P” tem a mesma frequência 

que as ondas originais mas a amplitude (que caracteriza a 

intensidade da onda) depende da diferença de fase de acordo 

com o termo: 
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Quando φ=0,2π,4π,.... a amplitude EP da onda é máxima 2E0 

Quando φ=0,π,3π,.... a amplitude EP da onda é nula 

(interferência destrutiva) 

Como detalhado em sala de aula: 

 



 

Portanto: 
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